
Sicurezza, Es Polizia: bene Zanettin e

Piantedosi su ritardo e disallineamento

pagamenti

Roma - 22 mag 2025 (Prima Pagina News) Rinnovo appello al

Presidente Meloni.

“Apprendiamo con viva soddisfazione la risposta data dal Ministro dll’interno Matteo Piantedosi

all’interrogazione a risposta immediata del Senatore Zanettin sul paradossale ritardo nel pagamento degli

arretrati contrattuali agli appartenenti alla Polizia di Stato a causa dell’inefficienza del sistema NoiPA, gestito

dal Mef, annunciando in diretta televisiva l’intenzione del Ministero dell’interno di ‘avviare il percorso di

fuoriuscita dal sistema di NoiPA e di costituzione di una diversa modalità di gestione stipendiale per il

personale della Polizia di Stato’ se non verrà risolto ‘in questi giorni’ il ‘disallineamento’ attualmente

registrato tra i ‘sette apparati dello Stato appartenenti al medesimo comparto’”. Così Vincenzo Chianese,

Segretario di Es Polizia, che spiega: “Il Ministro fa riferimento al pagamento di arretrati contrattuali relativi

all’anno 2025 che hanno giustamente percepito gli appartenenti all’Arma dei carabinieri, che dispone di una

parzialmente autonoma piattaforma di gestione stipendiale, mentre gli appartenenti alla Polizia di Stato, ma

anche ai corpi di Polizia penitenziaria e Guardia di finanza, all’Esercito Italiano, alla Marina Militare e

all’Aeronautica Militare ancora sono in attesa di ricevere quanto stanziato dal Governo senza alcuna conferma

ufficiale in merito al conseguimento di un allineamento nei trattamenti economici dei Servitori dello Stato che

dovrebbe essere scontato ma, a causa di NoiPA, purtroppo non è così”. “Plaudiamo quindi all’iniziativa del

Piantedosi e rinnoviamo l’appello che avevamo già rivolto al Presidente del Consiglio Meloni il 3 maggio

scorso, quando si intravvedevano già le avvisaglie dell’inaccettabile ritardo che si stava già prospettando e

che rischia di perdurare nonostante l’encomiabile impegno del Ministro dell’interno e numerosi autorevoli

esponenti della maggioranza di Governo come, appunto il Senatore Zanettin e, prima di lui, del Senatore

Gasparri” conclude.
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